

# БОРЬБА

Орган Т.Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 42 (2781) Четверг, 25 октября 1945 г. Год изд. 15, изд. 14, цена 15 коп.

## Навстречу XXVIII годовщине Великого Октября

В ярком блеске победных знамен идет советский народ навстречу XXVIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Эту годовщину он встречает в особых условиях. После четырех лет упорных боев и труда разбиты наголову и поставлены на колени злейшие враги нашей Родины. 1945 год стал Годом Победы над германскими фашистами и японскими агресорами.

Установление советской власти в 1917 году, в результате победы Великой Октябрьской социалистической революции, преобразило лицо нашей страны, сделало ее могучей и сильной. Благодаря социалистическому строю обеспечена грандиозная победа Советского Союза в Великой Отечественной войне. Сейчас, в мирных условиях этот строй обеспечит нашему народу небывалый подъем благосостояния и культуры.

Уже стало правилом встречать великий Октябрьский праздник новым подъемом социалистического соревнования на фабриках и заводах, в колхозах, МТС и совхозах. Патриоты колхозной деревни своей первой задачей в этом соревновании ставят выполнение всех обязательств перед государством. Колхоз «Первые шаги» (председатель т. Чижов) рассчитался по натуральным и денежным поставкам. Так же аккуратно выполняют свои обязательства колхозники этой артели. Колхозы «Гром революции» и «Луч Октября» развернули сдачу хлеба сверх плана.

Большие задачи стоят еще перед колхозами нашего района. Обязательство по досрочному завершению хлебопоставок, в результате неудовлетворительной работы ряда колхозов, оказалось невыполненным. Затягивается об-

молот хлебов, особенно по Болтскому, Ильинскому, Красновскому сельсоветам. Задача состоит в том, чтобы резко поднять темп обмолота и вывозки зерна государству. В ближайшие дни завершить годовой план хлебозаготовки и прийти к XXVIII годовщине Октября без какой либо задолженности перед государством — первоочередной долг каждого колхоза.

Наш район находится в числе отстающих по заготовкам продукции животноводства и по величине денежных средств. Сельские советы, первичные парторганизации, заготовительный и финансовый аппараты и активы должны повести массово разветвленную работу за быстрое внесение животноводческих продуктов и финансов каждым колхозом, каждым хозяйством колхозника, единоличника, служащего.

Каждый трудящийся может преподнести свой Октябрьский подарок матери Родине. Для колхозника в колхозники это будет быстрое завершение сельскохозяйственных работ и расчетов с государством, для работника МТС — помощь колхозам в успешном завершении обмолота и организации разветвленной осенне-зимнего ремонта тракторов и сельхозмашин, для колхозного и совхозного животноводца — образцовая готовность к зимовке скота, для работника местной промышленности — досрочное выполнение производственной программы.

Ознаменует XXVIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами для быстрого восстановления народного хозяйства, для дальнейшего укрепления могущества нашей Родины!

### 320 пудов зерна сверх плана

Колхозники сельского хозяйства артели «Гром революции», Рогожичского сельсовета, встречают XXVIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции успешным завершением сельскохозяйственного года. Сверх плана

уже вывезено на заготовпункт 320 пудов зерна. Заключаются последние приготовления к зиме на животноводческих фермах. Вновь отстроенный свинарник утеплен. Тепло и сыто зимует скот в дружных дворах. Р. Глыбин.

### Авансом в счет 1946 года

Досрочно и в срок рассчитываясь с государством, колхозники готовы достойную встречу приближающейся XXVIII годовщине Октября. Колхозы «Луч Октября», им. Фрунзе, «Красный бор», им. 17 партсъезда, «Про ресс», «Первые шаги» полностью рассчитались по поставкам продуктов животноводства за 1945 год и развертывают сдачу продукции авансом в счет будущего года. Колхоз «Прогресс» уже сдал за 1945 год 27 цент. мяса, «Первые шаги» — 26, «Луч Октября» — 24 цент. мяса.

С честью выполняют свой долг перед Родиной многие колхозные хозяйства. Колхозники С. А. Чернов, В. И. Макалов, С. Д. Злюмаев, М. Д. Андосова из колхоза «Луч Октября»; Е. Д. Синева, У. П. Киселева, Е. И. Шакалова, М. З. Косов, М. И. Парамонова из колхоза «Первые шаги»; М. Я. Шубина, П. А. Левина, И. Г. Гурьянов из колхоза «Прогресс» досрочно выполняли свои обязательства по натуральным поставкам. Честь и слава передовикам предоктябрьского соревнования! Б. Пузанов.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### Об утверждении состава Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

На основании ст. ст. 36 и 37 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», утвердить Центральную Избирательную Комиссию по выборам в Верховный Совет СССР в составе следующих представителей общественных организаций и общества трудящихся:

Председатель Центральной Избирательной Комиссии Кузнецов Василий Васильевич — от Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов.

Заместитель Председателя Центральной Избирательной Комиссии Бруевич Николай Григорьевич — от профессионального союза работников высшей школы и научных учреждений.

Секретарь Центральной Избирательной Комиссии Шаталин Николай Николаевич — от профессионального союза работников политехникопросветительных учреждений.

Члены Центральной Избирательной Комиссии: Попов Георгий Михайлович — от Московской коммунистической организации,

Кузнецов Алексей Александрович — от Ленинградской коммунистической организации,

Абушенко Клавдия Амосовна — от профессионального союза рабочих и служащих совхозов Белорусской ССР,

Тихонза Николай Семенович — от союза советских писателей,

Михайлов Николай Александрович — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

Искришкин Александр Иванович — от Центрального Совета Общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству в СССР (Осоавиахим),

Пылзеева Нина Андреевна — от колхозников колхоза «Красный путиловец» Калининской области,

Седюк Зяновий Тимофеевич — от Киевской коммунистической организации,

Головатый Феропонт Петрович — от колхозников колхоза «Стахановец» Саратовской области,

Шувандина Таисия Ивановна — от рабочих, служащих и инженеров хлопчатобумажной фабрики имени рабочего Федора Зинovieва (г. Иваново),

Шатилин Алексей Леонтьевич — от рабочих, служащих и инженеров Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина,

Юсупов Усман — от Узбекской коммунистической организации.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 октября 1945 г.

### Наш район включен в состав Сергачского избирательного округа

На основании ст. 34 Конституции СССР и ст. ст. 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября с. о. образовано 45 избирательных округов по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР в том числе: 139 Сергачский избирательный округ (центр — гор. Сергач)

Районы: Сергачский, Ильинский, Кзыл Октябрьский, Петрякшинский, Теплостанский, Талышинский, Салганский и Гагинский

В состав Горьковского избирательного округа № 15 (центр — гор. Горький) по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР включены: гор. Горький, Горьковская область и Чувашская АССР.

## РАЗЪЯСНЯЕМ „ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫБОРАХ“

Первичная партийная организация Каучуксовхоза развернула подготовку к избирательной кампании. Проведен семинар с агитаторами. На семинаре было подробно изучено «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Агитаторы закреплены за участками и начали разъяснение Избирательного Закона

среди избирателей. Активно включились в агитационную работу механик коммунист Аleshin, который проводит беседы в механической мастерской. Особое внимание партийная организация уделяет молодым агитаторам и молодым избирателям, которые будут впервые принимать участие в голосовании.

Молодым агитаторам оказывается передовая помощь. Для молодых избирателей организованы дополнительные беседы, в которых используем статьи об Избирательном Законе из газеты «Комсомольская правда». Тюрин, секретарь парторганизации.

## Вручение Красного Знамени

Большое помещение Шуваловского клуба заполнили колхозники и колхозницы. Сегодня здесь торжественный день: вручают переходящее Красное Знамя исполкома облсовета колхозу «Первые шаги» — победителю в социалистическом соревновании за высокий урожай. От имени облисполкома и обкома партии колхозников приветствует тов. Тихомиров. Он выражает надежду, что сейчас, в мирных условиях шуваловцы добьются новых успехов и знамя, завоеванное еще в дни Великой Отечественной войны, удержат за собой.

Принимая знамя, председатель колхоза тов. Чижов заявляет:

— Наши женщины, подростки и старики в этом году вырастали еще более высокий урожай. Некоторые участки дали по 135 пудов зерна с гектара. В 1946 году мы должны добиться не менее 140 пудов хлеба с каждого гектара и полученное сегодня областное знамя держать не один год, а 7—8 лет.

В заключение выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Визгалов. Он отметил, что вручение областного переходящего Красного Знамени является большим событием для всего Тепло-Станского района и поставил перед колхозниками и колхозницами конкретные задачи по успешному завершению сельскохозяйственного года и еще лучшей подготовке к весеннему севу 1946 года.



## ДОСКА ПОЧЕТА

По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносится на районную Доску Почета:

8. Колхоз «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА» (председатель тов. ДЕМИДОВ Иван Петрович). Досрочно с перевыполнением годового плана завершил хлебозаготовки.

9. Колхоз «КРАСНЫЙ БОР» (председатель тов. МАКАРОВ Александр Васильевич). Досрочно завершил годовой план хлебозаготовок.

СОСИН Василий Тихонович — машинист Ратовской МТС. На молотилке МК-1100 намолотил больше 400 тонн зерна, перевыполнив сезонное задание.

РАКАЕВ Александр — машинист Ратовской МТС. На 1 октября выполнил сезонное задание по обмолоту хлебов на молотилке МК-1100 и продолжает работу по перевыполнению плана.

## СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ

(данные райуполнаркомзага на 22 октября 1945 г. в проц. к плану)

1 Луч Октября	107,6	19 Ленинец	61,7
2 Первые шаги	104,8	20 Им. 7-го ноября	60,5
3 Гром революции	102,2	21 Новая жизнь	55,1
4 Прогресс	102	22 Красн. прожектор	42,4
5 Красная звезда	100,1	23 Им. Пушкина	42,2
6 Буденновец	100	24 Красное знамя	36,6
7 Красная горка	100	25 Победитель	35,7
8 Большевик	97,6	26 Красный Октябрь	35,3
9 Им. 17 партсъезда	97,5	27 Им. Крупской	31,9
10 12 лет Октября	95	28 Сурский	29,9
11 Красный бор	91,1	29 Пролетарский путь	25,7
12 Им. Фрунзе	90,1	30 Им. Панагина	25,2
13 Правда	80,2	31 Верный путь	22,2
14 Им. Жданова	77,2	32 Новый путь	19,2
15 Сери и молот	74,2	33 Им. Молотова	18,3
16 16 лет Октября	72,6	34 Им. Кутузова	17,2
17 Красный трудник	67,1	35 Заречный	12,5
18 Победа	65,9		

# В ближайшие дни завершить план хлебозаготовок

## В райкоме ВКП(б)

## Заверения и действительность

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе выполнения плана хлебозаготовок колхозами им. Кутузова, «Заречный», «Новый путь», «Победитель», «Красный трудник» и «Новая жизнь».

Бюро отметило, что колхозы им. Кутузова, «Заречный» и «Новый путь» на 20 октября выполнили от 12 до 20 процентов плана хлебозаготовок. Причиной срыва явилось то, что председатели колхозов встали на антигосударственный путь. Председатель колхоза им. Кутузова Романов допустил огромные потери и расхищение зерна, явно саботирует хлебопоставки, игнорирует указания районных организаций, в течение сентября и октября направлял хлеб государству всего лишь 11 дней.

Председатели всех вышеупомянутых колхозов не организовали круглосуточный обмолот хлебов и сушку влажного зерна, тем самым не дали возможности району выполнить план хлебопоставки в установленный срок.

Председатели всех вышеупомянутых колхозов не организовали круглосуточный обмолот хлебов и сушку влажного зерна, тем самым не дали возможности району выполнить план хлебопоставки в установленный срок.

Бюро райкома ВКП(б) решило: за допущение потерь урожая и срыв хлебозаготовок председателя колхоза им. Кутузова Романова с работы снять, поручить райпрокурору тов. Скворцову привлечь его к уголовной ответственности, поручить зав. райзо тов. Бозлову поставить перед колхозниками колхоза им. Кутузова вопрос об избрании нового председателя.

Председателю колхоза «Новый путь» Бурову объявлен строгий выговор с занесением в личное дело. Председатели колхозов «Новый путь» — Буров и «Заречный» — Евсеев предупреждены, что если они до 25 октября с.г. не исправят положения, то будут сняты с работы, исключены из партии и привлечены к судебной ответственности.

Бюро РК ВКП(б) потребовало от председателей колхозов: «Победитель» — Кирыянова, «Новая жизнь» — Горшкова и «Красный трудник» — Дмитриева безусловно го завершения плана хлебопоставки до 25 октября 1945 года.

Когда председателю колхоза Назарову приходится отчитываться на совещаниях то он призывает в свидетели и свою, якобы, старость, и стыд, и сошлется на какие-то особые условия в Левашевке. Потом он начнет уверять, что до этого в колхозе «Верный путь» непрерывно заедали неполадки, а сейчас стоит ему лишь вернуться домой, как дело наладится и зерно потечет на государственные склады широкой рекой. Он назначит срок, к которому будет полностью завершена годовая план хлебопоставок. Сначала это было 10 октября, потом 20 октября, наконец, 25 октября. Эти сроки оказались сорванными.

Более того, колхоз остается в огромном долгу перед государством. Не вывезено еще более 1 800 центнеров зерна, что составляет три четвертых плана хлебозаготовок. Если же Назаров чувствует, что на совещаниях могут быть неприятности, то предпочитает вовсе не являться ни в район, ни в сельсовет. «Я живу далеко, от всех в стороне», — рассуждает он. — Не скоро кто-нибудь в наш угол догадается заехать и там и забудется. При случае можно сослаться на болезнь. . .

Здесь имеется исправный комбайн и своя молотилка с нефтяным двигателем, которые в состоянии дать зерна столько, что можно с успехом перевыполнять график хлебопоставки.

— Подвозка снопов нас задерживает, — возражают в колхозе. — Обе машины дают не более трех тонн зерна в день.

Но действительность опровер-

гает: даже при такой работе было бы сдано свыше 200 тонн зерна и колхоз был бы близок к завершению хлебопоставок. Все дело в неорганизованности. Машины используются не каждый день, в одну неполную смену.

Первичная парторганизация колхоза (секретарь т. Будылин) не привлекает себя организатором хлебозаготовок. Коммунист Сулимов И. А. даже не участвует в общественном труде. В артели немало дезорганизаторов, мешающих своевременно рассчитаться с государством. Шушкин А. Т. и Крупнов А. Я., которые должны бы помогать правлению колхоза крепить трудовую дисциплину, сами ее разлагают.

Так и коротают дни левашевские руководители, придерживая хлеб и ставя под угрозу провала план хлебопоставок. Об их стремлении придержать хлеб говорят хотя бы такой факт. На днях сюда приехали и обнаружили на складе зерно, которое должно было быть сдано государству. Было немедленно выслано на заготовительный пункт несколько подвод. Договорились, что к вечеру будет выслана вторая партия зерна. Но стоило людям уехать, как о вывозке хлеба здесь и думать забыли.

Прошли все сроки выполнения государственного плана хлебозаготовок. Какие теперь могут находиться отговорки в оправдание своей бездеятельности и неорганизованности?

С. Гришин.

Колхоз «Верный путь»,  
Болтинского сельсовета.

## Закончили обмолот хлебов — помогают другим

Колхоз «Правда» обмолотил весь урожай. Славно поработали на молотилке БДО машинист тов. Николаев и моторист тов. Дубов. Были созданы постоянные молотильные бригады, которые обеспечивают бесперебойное обслуживание машины на току без перерывов на обед. Хо-

рошую организованность проявила полеводческая бригада № 1, где бригадиром тов. Дубов.

Молотилка перевезена на поля отстающего колхоза «Красный прожектор». Туда же передана на помощь конная молотилка.

А. Сафонов.



Вернувшийся после демобилизации в родной колхоз «Манский партизан» (Манский район Красноярского края) гвардии ефрейтор Степан Филиппович Михайлов застал своего 17-летнего сына комсомольца Александра на посту бригадира полеводческой бригады. Молодой бригадир вывезил хороший урожай на 520 гектарах доверенной ему земли.

На снимке: С. Ф. Михайлов и его сын Александр осматривают колхозное поле.

Фото С. Малобичко

Фотохроника ТАСС.

## Иван кивает на Петра...

Немало дней прошло после государственной проверки готовности к зимовке скота. В колхозе «Правда» выполнили все предложения государственной комиссии, обеспечили скоту теплую и сытую зимовку.

Но другие колхозы Итьинского сельсовета наступление зимы застало врасплох. В колхозе «Пролетарский путь» о животноводстве заботы не заметно. Стены дворов худые, на скотных дворах грязь. В окнах стекол нет, снег летит во дворы. Работники животноводства очень час-

то сменяются. Корма близ ферм отсутствуют и скот уже начинает недоедать. Завхоз Домашников и зав. фермами Гаврилина виноваты за неподготовленность к зиме сваливают друг на друга.

В колхозе «16 лет Октября» не лучше. У дворов не застеклены окна, овчарник холодный. Зав. фермами Никишин и председатель колхоза Ежов тоже сваливают вину одна на другого, а виноваты оба. Словом, в обоих колхозах «Иван кивает на Петра», а дела не видно.

А. Сафонов.

## По нашему району

### САРАЙ ДЛЯ ХРАНЕНИЯ МАШИН

Имеющийся в Тепле-Станской МТС сарай был разрушен. Тракторы и сельхозмашины размещали под открытым небом, где они знозились снегом и портились. В этом году сарай заав-

восстановлен на новом месте, близ мастерской МТС. Отремонтированные тракторы и сельхозмашины будут поставлены в надежное помещение.

### СТРОЯТ МЕЛЬНИЦУ

Колхоз им. Фрунзе не имел своей мельницы. Привлечение колхоза решило установить ее. Подготовлены жернова и все необходимые материалы. Мельницу будет приводить в движение нефтяной двигатель.

### ВОССТАНАВЛИВАЮТ КЛУБ

Колхоз «Прогресс» восстанавливает свой клуб, заброшенный в последние годы. Ремонт в основном проведен, осталось вставить стекла, изготовить часть скамеек и т.п. Клуб намечено открыть к 28 годовщине Октября.

## Международный обзор

21 октября во Франции состоялось выборы депутатов в Учредительное собрание и одновременно происходил референдум — всенародный опрос.

Значение этого события в жизни Франции чрезвычайно велико, ибо выборы покажут, какому политическим силам народ поверит судьбу страны.

Катастрофа 1940 года вскрыла и пороки старой конституции и предательский характер политики организаторов мюнхенского соглашения. Появление немецких оккупантов в Париже очень многому научило массы французского народа.

Голосование 21 октября было действительно широким. Впервые в истории Франции пришли в избирательные участки женщины и военнослужащие. Несмотря на то, что в выборах выступало много различных политических партий и групп, избиратели, су-

дя по предварительным итогам, отдали голоса в основном трем партиям, получавшим почти равное количество мест и голосов.

Наибольший успех в выборах имела коммунистическая партия, получившая 148 мест, тогда как в палате последнего довоенного состава она имела 72 депутата. Социалистическая партия получила 143 места (до войны имела 148 мест) и новая партия «народно-республиканское движение», ранее именовавшаяся христианскими демократами, завоевала 140 мест.

Жестокое поражение потерпела одна из основных старых партий — партия радикал-социалистов, руководимая участником мюнхенского соглашения Эдуардом Даладье. До войны радикал-социалисты имели в палате депутатов 109 мест, теперь получили только 19.

Что касается результатов оп-

роса населения, то огромная подавляющая масса населения (свыше 9.600.000 избирателей против 378.000) высказалась за то, чтобы избираемое собрание было Учредительным собранием. Это означает, что французский народ отвергает старую реакционную конституцию 1875 года. Однако, принятое референдумом проекта де Голля об организации временной власти до выработки конституции ограничивает полномочия избранного собрания.

Приближаются выборы и в Болгарии и Югославии. В ходе предвыборной борьбы оппозиционные группы обеих стран основные свои усилия направляли на то, чтобы расколоть объединившиеся демократические силы. В этом оппозиция потерпела поражение. Из жалоб на отсутствие условий для проведения справедливых выборов несомнительно, ибо никогда еще эти страны не выбирали в обстановке такой неограниченной свободы полити-

ческой борьбы. Это признают все объективные наблюдатели. И в Болгарии и в Югославии лишены свободы политической деятельности только фашистские круги.

«Демократические выборы», — пишет по поводу избирательной кампании на Балканах американский обозреватель Уолш, — не означают терпимого отношения к опасным обанкротившимся пропагандистским партиям». Член английского парламента лейборист Уилкс, сравнивая условия выборов в Греции с обстановкой сложившейся в Болгарии и Румынии, отмечает: «Без преувеличения можно сказать, что в Болгарии и Румынии в тюрьмах заключены худшие элементы общества, в то время как в Греции в тюрьмах содержатся лучшие элементы общества».

Оппозиция в Югославии и Болгарии, не имея, что сказать народу и чувствуя неизбежность своего провала в открытой избирательной борьбе, пошла на бесчестную авантюру: она решила

бойкотировать выборы под предлогом их недемократичности. Тем самым эти раскольники хотели бы добиться иностранного вмешательства...

Однако, выборы пройдут в назначенные сроки и никто не сомневается в победе новой демократии, упрочившейся в этих странах.

Такой компетентный свидетель как сын бывшего английского премьера Рандольф Черчилль заявил о том, что авторитет маршала Тито обеспечивает ему 80 процентов голосов избирателей.

Силы, осуществившие разгром фашизма на Балканах, несомненно, завоевала самые глубокие симпатии народных масс.

В. Гришанин.

Ответственный редактор  
В. С. Подузов

**ТРЕБУЮТСЯ** райпотребсоюз  
на работу  
инструктор, конюха и специалисты по жестяному делу.  
Пред. РПС Палладьев.